

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El conflicto minero

Siguen repartiéndose por orden de esta Alcaldía raciones a los obreros mineros parados y pertenecientes a los pueblos de este término municipal.

Los obreros pertenecientes al término de La Unión siguen en la misma actitud de intransigencia de no entrar a trabajar hasta que no haya créditos para dar empleo a todos.

Esta noche celebran un mitin en Portmán para pedir la solidaridad de todos los compañeros.

El conflicto, como vemos, en vez de mejorar va empeorando y urge que por los altos poderes se tomen las medidas necesarias para la pronta solución del conflicto que por momentos va adquiriendo mayor gravedad y cuyos resultados han de ser lamentables ya que el hambre se ha extendido a millares de hogares.

En esta ciudad y por mediación del señor Alcalde se han constituido comisiones encargadas de allegar recursos entre el comercio para sostener el funcionamiento de las cocinillas de campaña.

De Sociedad

Los que viajan

A Madrid ha marchado doña Pilar López, Viuda de Ruiz Stengre.

—Han marchado a Madrid don Justo Aznar y su distinguida esposa.

—El próximo viernes llegará a ésta, procedente de Madrid, nuestro querido amigo el Oficial de Correos don Juan Bernal.

—Llegó de Madrid, embarcando en el acorazado «Alfonso XIII», el Escribiente de Oficinas de Marina don Carmelo Martínez Pefalver.

Enfermos

Se ha agravado en su enfermedad el comerciante de esta plaza don Ginés Vidal.

—Se encuentra enfermo de algún cuidado el General de Sanidad de la Armada don Luis Vidal.

El nuevo Gobernador

El teléfono nos comunicó anoche el nombramiento del nuevo Gobernador Civil de esta provincia.

Don José Maestre Laborde Boix, que es el designado, posee cualidades que le han de hacer acreedor al aplauso de sus gobernados.

Ha desempeñado recientemente el mismo cargo en la vecina provincia de Alicante con gran acierto.

Es hermano del tristemente llorado Gobernador de Barcelona Excelentísimo señor don Francisco Maestre Laborde, Conde de Salvatierra, el cual fué asesinado vilmente como represalia por haber cumplido con su deber.

El nuevo Gobernador es primo del Excmo. Sr. Marqués de Fuente el Sol y pertenece a distinguida familia de Valencia de donde ha sido Alcalde.

El Eco de Cartagena se congratula de tal nombramiento y espera será beneficioso para los intereses morales y materiales de esta provincia.

Se alquilan

PARA DESPACHO, tres habitaciones con huecos situadas en la calle del Escorial, esquina a la de Andino, casa número 6, piso principal. Darán razón en la Administración de Loterías número 7 (frente a Capitanía General).

A la Ascensión del Señor

(SONETO)

Abred alegres vuestras puertas bellas,
lúcidos principados celestiales;
que comiencen los cánticos triunfales,
porque el Rey de la Gloria llama en ellas.

No e cucheis de la tierra las querellas,
ni de los doloridos recentales,
que en estos tan desiertos eriales
perdieron del Pastor, las dulces huellas.

¿A dónde vas, Señor? ¿por qué nos dejas,
sumidos en tan hondo desconsuelo,
sangrando de la vida, en los abrojos?

¿Por qué Maestro divino di, Te alejas,
aumentando del ánimo el desvelo,
y el lloro amargo de los tristes oídos?

A. López de Artíz
Presbítero

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA

Especialista en partos y matriz.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas
Consulta de Medulas general
de 12 a 1 y de 9 a 6

Casa de Martínez (Detrás del Ayuntamiento) 2.º derecha

Buques de Guerra

El lunes por la mañana entró en el dique flotante de este Arsenal el cañonero «Don Alvaro de Bazán» para limpiar fondos.

Dicho buque, que se encuentra en este Departamento en reparación desde Enero de 1920, se nos dice quedará listo para prestar servicio para el 20 de Junio o primero de Julio próximo.

El lunes en la tarde fondeó sin novedad en San Fernando (Cádiz) procedente de Cartagena, el crucero de nuestra marina de guerra «Cataluña», presenciando su entrada numeroso público.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.
Servicio permanente
Calle del Carmen núm. 43
frente a la calle de Canales

CRONICAS BARCELONESAS

(De nuestro servicio especial)

Sobre el viaje del Gobernador

Se halla pendiente en estos momentos Barcelona del resultado de las entrevistas que en Madrid ha celebrado la primera autoridad civil de esta provincia con el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación.

Difficil de averiguar es lo que en estas conferencias se ha tratado, pero si hemos de creer lo que sobre el viaje del Sr. Martínez Anido quienes se precian de estar bien informados, no creemos aventurado afirmar que nuestro gobernador habrá expuesto al Gobierno, con su franqueza característica y su rudeza de buen soldado la verdadera situación de Barcelona para venir en conocimiento de si el Sr. Allendesalazar sigue dispensándole la confianza que afirmó le dispensaba, en el discurso que sirvió para clausurar el debate tan en mala hora planteado en el Congreso de los Diputados.

Si esta confianza ha sido ratificada, pero de la forma amplia, incondicionada que anhelaba el Sr. Martínez Anido, éste haciéndose intérprete del sentir general de Barcelona, habrá recabado del Jefe del Gobierno la promesa formal de que las Cortes votarán en brevísimos plazo una ley de excepción para los delitos terroristas análoga a la que puso fin a los delitos contra la Patria que hace algunos años quedaban a diario impunes por falta de sanción adecuada en nuestro Código Penal ordinario.

¿Por qué tantos miles de niños

se crían con GLAXO?

1.º Porque es maravilloso, tanto para el lacto como para ayudar a criarlos.
2.º Porque dando el GLAXO a niños desnutridos, raquíticos, con diarrea o que devuelvan todo lo que toman, en pocos días mejoran de un modo tan radical, que no parecen los mismos.
Y 3.º Porque aunque el GLAXO parezca más caro, es el más barato de todos los productos, pues para un mismo gusto el niño aumenta más de peso con GLAXO que con ningún otro alimento, lo que se ve con pocos días de prueba.
El GLAXO es la mejor leche de vaca de Nueva Zelanda, apropiada al estómago humano. El mejor alimento táctico de niños y enfermos.

Úsese el biberón GLAXO; es el biberón perfecto. Pídase en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.
Agentes exclusivos en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos:
Sebastián, Tauler y C.ª, Montera, 18-MADRID
Representante en Cartagena: PEDRO LOPEZ VELEZ, Palma 12.

Y el señor Martínez Anido habrá pedido seguramente algo más, que al cronista no le es posible trasladar a las cuartillas, que tal vez esté en consonancia con lo que en el transcurso del debate sobre el terrorismo barcelonés apuntó uno de los diputados que en él tomaron parte; y que de serle concedido, podrá contribuir a la iniciación de la era de paz que con tanto fervor pedimos todos los barceloneses.

El señor Martínez Anido no gusta de la venganza por sistema; no participa de la opinión de los que preconizan la excelencia del sistema «ojo por ojo y diente por diente». Su único anhelo es que los delitos no queden impunes, que no tengan castigo inferior al que deban tener. Con que esto llegue a conseguirse, se dará por satisfecha nuestra primera autoridad civil como se dará Barcelona entera, que hoy aterrizada asiste a un duelo a muerte entre dos fuerzas contrarias que nunca debieron existir.

Estos y no otros han sido los móviles del viaje del Gobernador a Madrid. Pedir las mayores garantías posibles contra la impunidad de los delinquentes; y conseguida ésta, hacer desaparecer los obstáculos que puedan oponerse a que la normalidad sea la que de nuevo presida nuestros destinos.

¿Se conseguirán ambas cosas? No tardaremos mucho a saberlo; pero de todas suertes no olvidemos que la negativa en los actuales momentos, equivaldría al más lamentable de los suicidios y daría al traste con las esperanzas que los optimistas tenemos en un porvenir risueño y apacible.

José Conrnat

Barcelona 28 de Abril de 1921.

Mañana, con motivo de la festividad del día, no se publicará este diario.

RIVALIDAD ECONOMICA

Los dos colosos

Pocos habrá que hoy todavía duden acerca de la verdadera causa de la última guerra mundial. La rivalidad económica entre Gran Bretaña y Alemania, cuidadosamente oculta tras frases más o menos sonoras, determinó la combustión de masas explosivas, tiempo ha preparadas, sirviendo de fulminante el odio y el deseo de revancha franceses.

Aplastado el pueblo alemán, se nos describió el futuro del mundo como una vuelta al paraíso perdido, en el que la paz perpetua dejaría de ser utopía para convertirse en realidad.

¿Qué debemos esperar?

Si causas económicas desencadenaron una guerra, bueno será examinar si los fenómenos económicos actuales permiten predecir que se está incubando otra.

En una notable revista británica se ponía de relieve, poco ha, el hecho de la baja producción del obrero inglés en relación con su colega norteamericano. Tomando por base los precios de al por mayor—dice—6 019.746 de los primeros, producían, en 1907, por

valor de 1.617.540 000 libras esterlinas, y 6.615.046 trabajadores de los Estados Unidos, en 1909, por valor de 4.134.421.000. La mayor producción de los últimos se debe al empleo de más máquinas y de más perfecta calidad.

Estudiada la producción por secciones, se observa, por ejemplo, que la del grupo hierro, acero y sus productos, es de 375,1 millones en Gran Bretaña, y 924,7 en los Estados Unidos.

En tejidos los manufactureros ingleses rara vez hacen uso de telares automáticos, de los que en mayo de 1911 había 6.000 en Inglaterra, y más de 200.000 en los Estados Unidos.

El transcurso del tiempo no ha mejorado, sino, antes más bien, empeorado la situación británica; Gran Bretaña, en 1913, con un millón de hombres dedicados a extraer hulla, produjo 287 millones de toneladas; en 1920, 1.200.000 mineros extrajeron 58 millones de toneladas menos; en 1913, cada minero inglés producía semanalmente cinco toneladas y media de hulla; en 1920, 3,6. El obrero hullero norteamericano produce actualmente más del doble de esa cifra.

Reciente es la noticia del acuerdo concertado entre los importadores de carbón de Italia y los exportadores de este producto de los Estados Unidos, en virtud del cual los segundos proporcionarán carbón norteamericano a los primeros durante cinco años, a precios más bajos que el del carbón inglés. El comercio anglo-italiano sufrirá considerablemente. En 1913 Italia compró 10 millones de toneladas de carbón de Gales.

La falta de espacio nos impide consignar cifras comparativas referentes a la actividad de las construcciones de la Marina mercante de ambos países, comercio exterior de exportación, etc, cifras todas ellas que muestran la tendencia hacia la adquisición de la supremacía económica por los Estados Unidos a expensas de la Gran Bretaña. Esta rivalidad se ha manifestado más de una vez en la Prensa de ambos países.

Sir Auckland Geddes, embajador británico en Washington, dirigiendo-



Rogad a Dios en Caridad

POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª María Josefa Mateo Martín

que falleció el día 27 del pasado mes de Abril

habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Las misas de la Emperatriz que se dirán el próximo viernes a las diez de la mañana en la iglesia del Santo Hospital de Caridad serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su desconsolado esposo, hijas, hermana y demás familia, suplican a sus amistades y personas piadosas asistan a dicho religioso acto, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Cartagena 4 de Mayo de 1921

se a la Cámara de Comercio de Minneapolis, se retiró a la campaña norteamericana de Prensa, que describía «los planes sutiles y diabólicos que el Gobierno inglés está preparando, a fin de impedir la expansión del comercio norteamericano», así como a la falsa imputación de que su Gobierno diese un trato desfavorable a los buques norteamericanos con respecto a los ingleses y tratase de dominar la producción petrolífera; pero al mismo tiempo admitía que en lo futuro la competencia entre los comerciantes ingleses y norteamericanos iba a ser muy viva.

Añadamos que el partido republicano y Mr. Harding llegan al poder con el compromiso de revisar las tarifas aduaneras, anudando los derechos de importación, y de favorecer el desarrollo de la marina mercante norteamericana; lo primero, disminuirá las importaciones británicas; lo segundo será un duro golpe para la Marina mercante inglesa.

El mercado ruso, los de las repúblicas hispanoamericanas, el de China, son lugares en los que chocan los intereses contrapuestos de ambos países. Del último ha dicho poco ha sir Charles Addis, como director de un grupo bancario británico, que China es la manzana de la discordia internacional y motivo constante de choques entre las grandes potencias del mundo.

El partido republicano de los Estados Unidos tiene como divisa: «América, la primera», entendiéndose por América la gran república norteamericana; primacía que ha de obtenerse sea como sea, por cualquier medio y en todas partes.

Dicho esto todos comprenderán que estamos muy distantes de aquel idílico porvenir, por algunos inocentemente imaginado, y si Francia fué un día el fulminante, bueno será que advertamos que el Japón lo será de la conflagración de mañana, que es conveniente tener en cuenta para no ser sorprendidos como los moradores de «la ciudad alegre y confiada».

Emilio Miñana